

谋在早 干在先 走在前 高质量打造“杜甫样本”

深化城市治理 提升城市品位

今年是巩义市全国文明城市届满重创之年,街道各项城市管理工作以创文为统揽,以“三项工程 一项管理”为重点,坚决当好主战场、主力军。

加大硬件投入 争取中央和巩义市级资金8863万元,完成88个老旧楼院改造任务,目前7个楼院已经开工,28项设计预算完成,正准备招投标,53项正在设计。在老旧楼院改造中,要将建设充电桩解决飞线充电问题、设置宣传栏解决牛皮癣问题、优化门岗房解决简易物业问题、配建消防设施解决安全隐患问题等工作有机结合起来,真正实现居民生活环境和品质功能的双

向升级。

加强环境整治 加强路域环境整治,集中治理标识标牌、拆除违建、落实“门前三包”责任制,永安路、杜甫路、建设路、中原西路等主次干道环境面貌明显改善。加大对背街小巷、社区楼院等重点区域的环境整治力度,做好小区垃圾分类管理,不断提升城市精细化水平。以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,突出抓好生活垃圾和污水治理,持续开展“厕所革命”。以“治脏、治乱、治水,增加绿化,加强公共服务设施配套”为重点,实施“绿化亮化美化硬化”工程。推

进河长巡河、入河排污口监管等水污染防治及河道综合整治工作稳步有序开展。

优化活动载体 充分利用文化中心、志愿服务站、新时代文明实践站等各类创文阵地,加强日常管理和作用发挥。以“我们的节日”为契机,组织开展“十星文明户”、道德模范选树、文明商户“红黑旗”等评比活动,不断引领村风民风持续向善向好。以志愿服务活动为着力点,在各村和各居民小区成立一批“有事您说话”“同心圆”等特色志愿者服务队,形成了周六志愿服务全覆盖、创文创卫齐动员的生动局面。

守牢发展底线 维护社会稳定

抓好安全生产工作 主动构建“大安全”工作网络,班子成员带领机关干部到分包村(社区)开展“拉网式”排查,重点对农村自建房、建筑工地、道路交通、消防安全等领域进行排查;聘请安全专家对辖区工贸企业、在建工地、消防重点单位等开展“保姆式”安全指导服务,查找安全隐患,提出整改意见;建立安全隐患排查整治全程跟踪制度,对排查出的安全隐患分类建立台账,当场能整改的立即进行整

改,当场不能整改的指定专人负责,制订整改方案,跟踪限期整改落实。

筑牢信访稳定防线 深入开展矛盾“大调处”、隐患“大排查”,畅通投诉受理渠道,落实班子成员接访制度和重大突出问题领导包案制度,努力将矛盾纠纷解决在基层、消除在萌芽状态;依托街道人民调解室、社会法庭、公共法律服务工作站开展矛盾纠纷排查化解,对特定利益群体和信访老户专门管理;加强

对社区矫正人员、刑满释放人员、精神病等特定利益群体的监管力度,确保不脱管漏管。

开展扫黑除恶专项斗争 利用“3·15”消费者权益保护日、“平安建设宣传月”、河洛大鼓等开展丰富多彩的扫黑除恶专项斗争宣传活动。在辖区安装宣传版面20余块,张贴标语及发放宣传彩页、挂历2000余张,悬挂横幅30余条,切实营造浓厚的扫黑除恶专项斗争宣传氛围。

精准把握疫情 有效管控应对

自疫情防控工作开展以来,严格对照“外防输入、内防扩散”的总体要求,结合实际、精准施策,逐步构建了联防联控、群防群治、高效运转的严密网络。

“红色引擎”激发群防群治 始终坚持党建引领,先后组建22个临时党支部、30支党员突击队、10支巾帼志愿者服务队,设立80个党员先锋岗,辖区72%的党员通过卡点值班、义务巡逻、缴纳定向党费等形式,主动参与到疫情防控中来。

“1+3+4”模式守牢安全防线 探索卡点“1+3+4”规范化管理模式,即一个卡点配齐“九个一”(一个帐篷、一个标识、一面旗帜、一套桌椅、一个小喇叭、一套登记本、一套防疫用品、一系列宣传资料、一块工作专栏);做到“三个明确”,即每个卡点明确一名正式干部带班,明确一支24小时三班倒的值班队伍,明确一套“8+N”工作方案;压实“四员”责任,即设置体温检测员、扫码核查员、秩序维持员、信息登记员四个岗位,值班人员戴证上岗,定岗定责。

“三个整合”提高防疫效能 针对集中连片的老旧楼院实行

一体化管理,先后设立益民街、常庄小区等11处综合卡点,管理楼院70多个,既节省了人力物力,又方便群众出入。面对无主管楼院的管理瓶颈,积极发布“招募令”,把600余名热心公益事业的党员群众组织到一起,分布到各自居住的楼院,当好疫情防控工作的“传话筒”和“守门员”。为确保居家隔离人员生活无障碍,创新“爱心敲门”服务,形成“电话微信常联系,按照需求去采买,做好防护暖人心”的代买代办机制,让“隔离不隔心”成为常态。

“三送一强”助力复工复产 成立“三送一强”工作专班,主动作为,明确专班职责,简化办事流程,实现沿街门店复工手续在村(社区)一站式办理。创新“线上+线下”服务模式,通过开设复工复产热线电话、上门指导、建立微信群、制作复工流程图等服务形式,为辖区企业、商户开展指导服务。实行“家访制”,安排专人和企业对接,第一时间收集问题、上报问题、解决问题,真正帮助企业解决最紧迫、最需要解决的实际困难,实现辖区企业商户有序复工。

截至目前,杜甫路街道固定资产投资完成4.1亿元,占全年目标的22%;规模服务业营业收入增速18%;限上单位消费品零售额增速12%;招商引资1.3亿元,完成全年目标的28%。

杜甫路街道党委书记王伟丽表示,面对新一年的艰巨使命和群众期盼,唯有在巩义市委、市政府的正确领导下,同心同德、真抓实干,按照“1245”工程工作思路,坚持党建引领,以“4+4+2”重点工作推进机制和“摘星夺旗创三宜”工作为指挥棒、驱动力,抓牢项目、建设、治理、底线四轮驱动,强力推进经济发展、产业转型升级、“三大”攻坚战、乡村振兴、平安建设这5项重点工作,以更加高昂的精神状态,全面凝聚起加快发展的强大动力。

岁月如金,天道酬勤。新的一年,杜甫路街道将在巩义市委、市政府的领导下,不惧风雨、不畏险阻、只争朝夕、不负韶华,用开拓进取的勇气、敢为人先的豪气,同心戮力、携手并肩,共同书写杜甫路街道高质量发展的新辉煌,为加快建设“三宜”美丽新巩义做出新的、更大的贡献。



党政正职到企业查看复工情况



查看沿街商户复工情况



改水改厕施工现场